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2. Übersicht

Hinweis: Durch die Nutzung unserer Dienstleistung erklären Sie sich mit dieser
Datenschutzerklärung einverstanden.

Mit dieser Datenschutzerklärung wird geregelt, was wir mit den Informationen tun, und zwar in
Bezug auf unsere Dienstleistungen, einschließlich aller Websites, die mittels eines Links auf diese
Datenschutzerklärung hinweisen. Sie beschreibt, wie wir Ihre personenbezogenen Daten erheben,
verarbeiten und nutzen, und enthält nützliche Informationen über Ihre Rechte und die Weise, wie Sie
sie geltend machen können.
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Die Datenschutzerklärung umfasst sechs Hauptabschnitte:

1. Inhalt,
2. Übersicht über die Datenschutzerklärung,
3. Allgemeine Informationen,
4. Konkrete Informationen,
5. Ihre Rechte und andere wichtige Informationen,
6. Schlussbestimmungen.

Im Abschnitt Allgemeine Informationen wird Ihnen unsere Tätigkeit samt Kontaktangaben
vorgestellt.

Zum Abschnitt Konkrete Informationen gehören die Kategorien personenbezogener Daten, die wir
erheben, Zwecke der Verarbeitung (einschließlich der Rechtsgrundlage), Dauer der Aufbewahrung
personenbezogener Daten sowie die Information darüber, wer sonst noch Zugang zu den
personenbezogenen Daten hat (Andere Empfänger).

Die Zusammenfassung Ihrer Rechte umfasst Informationen über Ihre Rechte in Bezug auf die
Verarbeitung der Sie betreffenden personenbezogenen Daten. Sie können jedes dieser Rechte geltend
machen, indem Sie sich mit uns in Verbindung setzen.

Die Schlussbestimmungen enthalten das Datum des Wirksamwerdens dieser Datenschutzerklärung
und einige andere nützliche Informationen.

3. Allgemeine Informationen

a) Wer sind wir?

Die für die Dienstleistungen verantwortliche Partei (im Folgenden „Verantwortlicher“) zu Zwecken
des Datenschutzrechts ist die Gesellschaft

LECTURA GMBH Verlag + Marketing-Service, eingetragen im Handelsregister unter der Nr. HRB
6657, mit dem Sitz an der Adresse Ritter-von-Schuh-Platz 3, Nürnberg, 90459, Deutschland (im
Folgenden die „LECTURA“).

Die LECTURA und ihre Tochtergesellschaften bieten eine Reihe von Produkten und Dienstleistungen
für die kommerzielle sowie nichtkommerzielle Nutzung an. Dazu gehören unter anderem
Dienstleistungen zur Suche nach technischen Spezifikationen und nach Daten für Schwermaschinen
oder andere Maschinen, Verkauf von Produkten der LECTURA und Bereitstellung von Berichten und
Informationen, die von Partnern der LECTURA stammen. Diese Produkte und Dienstleistungen
werden im Folgenden als „Dienstleistung“ oder „Dienstleistungen“ bezeichnet. Um unnötige
Formalitäten zu vermeiden und die Verständlichkeit dieses Dokuments zu vereinfachen, bezeichnen
wir die LECTURA auch als „wir“ oder „uns“ und die Leserin / den Leser als „Sie“.

Die LECTURA als Verantwortlicher hat zahlreiche technische und organisatorische Maßnahmen
eingeführt, um einen möglichst lückenlosen Schutz personenbezogener Daten, die durch ihre
Dienstleistungen verarbeitet werden, sicherzustellen. Online-Datenübertragungen können jedoch
prinzipiell Sicherheitslücken aufweisen, so dass ein absoluter Schutz nicht gewährleistet werden kann.

b) Wie können Sie uns kontaktieren?

Der Schutz Ihrer personenbezogenen Daten ist für die LECTURA die höchste Priorität. Wenn Sie
Fragen oder Wünsche bezüglich Ihrer personenbezogenen Daten und deren Verarbeitung haben (oder
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eines Ihrer Rechte geltend machen wollen), können Sie sich an uns jederzeit über die E-Mail-Adresse
legal@lectura.de wenden.

4. Konkrete Informationen

a) Wann verarbeiten wir Ihre personenbezogenen Daten?

Wir können Ihre personenbezogenen Daten in verschiedenen Situationen verarbeiten, wenn:

● Sie unsere Websites LECTURA, LECTURA Specs, LECTURA Valuation, LECTURA Press,
schwertransport.guru oder LECTURA Shop nutzen,

● Sie ein Nutzerkonto auf unserer Website erstellt haben,
● wir versuchen, Ihre Aufmerksamkeit in der Online-Umgebung zu gewinnen,
● Sie Schritte unternommen haben, um einen Vertrag mit uns abzuschließen,
● wir mit Ihnen kommunizieren.

Wir verarbeiten Ihre personenbezogenen Daten größtenteils automatisch (da wir auch Dateien in
elektronischer Form aufbewahren und z. B. ein System für den Versand von Newslettern verwenden).

Jede Verarbeitung personenbezogener Daten, unabhängig davon, wie die Daten erworben wurden,
erfolgt in Übereinstimmung mit den geltenden gesetzlichen Bestimmungen und ist durch geeignete
Maßnahmen zum Schutz Ihrer personenbezogenen Daten gesichert. Ihre Privatsphäre und
Vertraulichkeit sind uns ein wichtiges Anliegen und unsere Vorgehensweise ist im Einklang mit allen
gesetzlichen Bestimmungen zum Schutz personenbezogener Daten.

b) Zu welchem Zweck und wie verarbeiten wir personenbezogene Daten?

Wenn Sie unsere Websites besuchen ...

● Zweck: Funktionsfähigkeit von Websites der LECTURA.

Verarbeitete personenbezogene Daten: Informationen über den Browser, IP-Adresse.

Rechtsgrundlage: Berechtigtes Interesse am Betrieb einer funktionsfähigen Website.

Dauer der Verarbeitung: Ein direkter Rückschluss auf Ihre Identität ist anhand der
Informationen nicht möglich und wird von uns auch nicht gezogen. Ihre personenbezogenen
Daten werden verarbeitet und automatisch gelöscht, wenn der vorgenannte Zweck erfüllt ist.
Die Standardfristen für die Löschung basieren auf dem Kriterium der Notwendigkeit.

● Zweck: Verbesserung von Websites der LECTURA, mit der Absicht, zu verstehen, wie unsere
Websites genutzt werden, damit wir sie besser gestalten und den Nutzern relevante
Informationen vermitteln können. Weiter brauchen wir die Daten, um aus unseren
Marketingkampagnen das Beste zu gewinnen.

Verarbeitete personenbezogene Daten: Analytische Informationen wie die auf der Website
verbrachte Zeit, Pfad auf der Website, Absprungrate, geografische Standortangaben,
angezeigte Inhalte, Quelle des Besuchs, Spracheinstellung, Informationen über den Browser,
IP-Adresse.

Rechtsgrundlage: Berechtigtes Interesse an der Unterstützung unserer Marketingaktivitäten,
der Verbesserung unserer Dienstleistungen und an Kenntnissen über unsere Kunden.

Andere Empfänger: Google LLC (Google Analytics)
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Dauer der Verarbeitung: Ihre personenbezogenen Daten werden verarbeitet und automatisch
gelöscht, wenn der vorgenannte Zweck erfüllt ist, höchstens jedoch 14 Monate. Die
Standardfristen für die Löschung basieren auf dem Kriterium der Notwendigkeit. Sie können
die Erhebung und Speicherung von Daten zur Analyse der Website in der Zukunft
verhindern, indem Sie das Browser-Add-on zur Deaktivierung von Google Analytics
installieren.

● Zweck: Anzeige von gezielter Werbung auf den Websites der LECTURA, Personalisierung
gezielter Werbung, Analyse und Optimierung der Wirksamkeit von gezielter Werbung.

Verarbeitete personenbezogene Daten: Altersspanne, Informationen über den Browser,
Geschlecht, geografische Standortangaben, IP-Adresse.

Rechtsgrundlage: Berechtigtes Interesse an der Unterstützung unserer Marketingaktivitäten,
der Verbesserung unserer Dienstleistungen und an Kenntnissen über unsere Kunden.

Andere Empfänger: Google LLC (Google AdSense).

Dauer der Verarbeitung: Ihre personenbezogenen Daten werden verarbeitet und automatisch
gelöscht, wenn der vorgenannte Zweck erfüllt ist. Die Standardfristen für die Löschung
basieren auf dem Kriterium der Notwendigkeit.

● Zweck: Analyse der Nutzung von Websites der LECTURA.

Verarbeitete personenbezogene Daten: Informationen über den Browser, geografische
Standortangaben (nur das Land), IP-Adresse, Spracheinstellungen.

Rechtsgrundlage: Berechtigtes Interesse an der Unterstützung unserer Marketingaktivitäten,
der Verbesserung unserer Dienstleistungen und an Kenntnissen über unsere Kunden.

Andere Empfänger: Anbieter eines Tools zur Analyse des Nutzerverhaltens auf Websites.

Dauer der Verarbeitung: Ihre personenbezogenen Daten werden verarbeitet und automatisch
gelöscht, wenn der vorgenannte Zweck erfüllt ist. Die Standardfristen für die Löschung
basieren auf dem Kriterium der Notwendigkeit.

● Zweck: Steigerung der Interaktion, der Reichweite und der Wirksamkeit von Websites der
LECTURA durch die Integration sozialer Medien.

Verarbeitete personenbezogene Daten: Informationen über den Browser, angezeigte Inhalte,
IP-Adresse.

Rechtsgrundlage: Berechtigtes Interesse an der Unterstützung unserer Marketingaktivitäten.

Andere Empfänger:Meta Platforms, Inc. (Facebook-Plugin)

Dauer der Verarbeitung: Wir erheben und übermitteln Ihre personenbezogenen Daten an
Meta Platforms zu den oben genannten Zwecken. Wir speichern Ihre personenbezogenen
Daten nicht, Meta Platforms könnte das jedoch tun. Wenn Sie sich nicht wünschen, dass Meta
Platforms (als Verantwortlicher) die auf unseren Websites erhobenen Daten mit Ihrem
Facebook-Nutzerkonto verknüpft, melden Sie sich bitte vor dem Besuch der Websites von
Ihrem Nutzerkonto ab. Weitere Informationen finden Sie in der Datenschutzerklärung von
Meta.
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● Zweck: Schutz von Websites und IT-Systemen der LECTURA vor Cyberangriffen und
Missbrauch.

Verarbeitete personenbezogene Daten: Informationen über den Browser, geografische
Standortangaben, IP-Adresse, Logdateien von Websites, Anmeldeinformationen des
registrierten Nutzers, Zeitstempel.

Rechtsgrundlage: Berechtigtes Interesse am Schutz unserer Rechte.

Dauer der Verarbeitung: Ihre personenbezogenen Daten werden verarbeitet und automatisch
gelöscht, wenn der vorgenannte Zweck erfüllt ist. Die Standardfristen für die Löschung
basieren auf dem Kriterium der Notwendigkeit.

● Zweck: Verfolgung der Nutzerdaten zur Überwachung und Analyse der Interaktion mit der
Website und zur Erstellung interner Statistiken über den Website Traffic und die Bewegungen
der Nutzer auf der Website.

Verarbeitete personenbezogene Daten: Analytische Informationen wie die auf der Website
verbrachte Zeit, Pfad auf der Website, Absprungrate, geografische Standortangaben,
angezeigte Inhalte, Quelle des Besuchs, Informationen über den Browser, IP-Adresse.

Rechtsgrundlage: Berechtigtes Interesse an der Bereitstellung und Verbesserung unserer
Dienstleistungen und Kenntnisse über die Nutzer unserer Website.

Andere Empfänger: Anbieter von Tools für die Analyse und Optimierung von Websites.

Dauer der Verarbeitung: Ihre personenbezogenen Daten werden verarbeitet und
automatisch gelöscht, wenn der vorgenannte Zweck erfüllt ist. Die Standardfristen für die
Löschung basieren auf dem Kriterium der Notwendigkeit.

Wenn Sie ein Nutzerkonto erstellen ...

● Zweck: Wartung des Nutzerkontos auf den Websites valuation.lectura.de und
schwertransport.guru.

Verarbeitete personenbezogene Daten: Aktivitätslogs und Überwachung, Adresse, Firma,
E-Mail-Adresse, Spracheinstellungen, Vor- und Nachname, Telefonnummer, Benutzername,
Registrierungsdatum.

Rechtsgrundlage: Vertragserfüllung.

Dauer der Verarbeitung: Ihre personenbezogenen Daten werden für die Dauer des Bestehens
Ihres Benutzerkontos verarbeitet. Wenn Sie Ihr Konto löschen, werden Ihre
personenbezogenen Daten noch 6 Monate nach der Löschung Ihres Kontos verarbeitet, und
zwar für den Fall, dass Sie uns bitten, es wieder zu aktivieren.

● Zweck: Verfolgung der registrierten Nutzerdaten zur Überwachung und Analyse der
Interaktion mit der Website, zur Erstellung interner Statistiken über den Website Traffic,
Verfolgung der Bewegungen der registrierten Nutzer auf der Website und Aufnahme der
Häufigkeit ihrer Anmeldungen.

Verarbeitete personenbezogene Daten: Analytische Informationen wie die auf der Website
verbrachte Zeit, Pfad auf der Website, Absprungrate, geografische Standortangaben,
angezeigte Inhalte, Quelle des Besuchs, IP-Adresse, Informationen über den Browser,
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Aktivitäten des registrierten Nutzers wie Registrierungsdatum, letztes Anmeldedatum,
Zeitstempel, Ablaufdatum und Aktivitätsprotokolle der Funktionen und Daten, die auf der
Website durch ein gültiges Konto angesehen wurden, Informationen über den registrierten
Nutzer (Vor- und Nachname, E-Mail-Adresse, Firma, Telefonnummer, Adresse,
Spracheinstellung, Nutzername, Aktivitätslogs und Überwachung).

Rechtsgrundlage: Berechtigtes Interesse an der Bereitstellung und Verbesserung unserer
Dienstleistungen und Kenntnisse über die registrierten Nutzer.

Andere Empfänger: Anbieter von Tools für die Analyse und Optimierung von Websites.

Dauer der Verarbeitung: Ihre personenbezogenen Daten werden verarbeitet und
automatisch gelöscht, wenn der vorgenannte Zweck erfüllt ist. Die Standardfristen für die
Löschung basieren auf dem Kriterium der Notwendigkeit.

Wenn wir versuchen, Ihre Aufmerksamkeit in der Online-Umgebung zu gewinnen ...

● Zweck: Versenden eines Newsletters.

Verarbeitete personenbezogene Daten: Firma, Land, E-Mail-Adresse, Spracheinstellungen,
Vor- und Nachname, voraussichtliches Geschlecht und Alter.

Rechtsgrundlage: Ihre Einwilligung.

Andere Empfänger: Anbieter von Dienstleistungen zur Marketing-Automatisierung und
E-Mail-Marketing.

Dauer der Verarbeitung: Ihre personenbezogenen Daten werden so lange gespeichert, bis Sie
Ihre Einwilligung widerrufen. Sie können sich abmelden, indem Sie auf das Link in einem der
Newsletter klicken. Darüber hinaus prüft die LECTURA regelmäßig durch E-Mails zur
Reaktivierung, ob Sie noch am Erhalt des Newsletters interessiert sind, wenn wir Ihre
Inaktivität bemerken. Wenn Sie Ihr anhaltendes Interesse am Erhalt des Newsletters nicht
bestätigen, werden wir Sie aus der Datenbank der Abonnenten entfernen und Ihre
personenbezogenen Daten löschen.

● Zweck: Versendung kommerzieller Mitteilungen an unsere Kunden.

Verarbeitete personenbezogene Daten: Firma, E-Mail-Adresse, Vor- und Nachname.

Rechtsgrundlage: Berechtigtes Interesse an der Unterstützung unserer Marketing- und
Verkaufsaktivitäten.

Andere Empfänger: Anbieter einer Plattform für Transaktionsmail.

Dauer der Verarbeitung: Ihre personenbezogenen Daten werden bis zur Ablehnung der
Zusendung von kommerziellen Mitteilungen und Serviceangeboten (Opt-out) verarbeitet.
Darüber hinaus prüft die LECTURA regelmäßig über E-Mails zur Reaktivierung, ob Sie noch
an Erhalt kommerzieller Kommunikation interessiert sind, wenn wir Ihnen unsere
Dienstleistungen bereits vor einer langen Zeit zur Verfügung gestellt haben. Wenn Sie Ihr
anhaltendes Interesse am Erhalt kommerzieller Kommunikation nicht bestätigen, werden wir
Sie aus der Datenbank der Subjekte entfernen und Ihre personenbezogenen Daten löschen.

● Zweck:Werbezwecke, Auswertung von Kampagnen und Umfragen.
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Verarbeitete personenbezogene Daten: Altersspanne, Geschlecht, geografische
Standortangaben, Daten über Google-Konto, wenn Sie angemeldet sind,
Haushaltseinkommen, Spracheinstellungen, elterlicher Status.

Rechtsgrundlage: Berechtigtes Interesse an der Unterstützung unserer Marketingaktivitäten.

Andere Empfänger: Google LLC (Google Ads).

Dauer der Verarbeitung: Ihre personenbezogenen Daten werden verarbeitet und automatisch
gelöscht, wenn der vorgenannte Zweck erfüllt ist. Die Standardfristen für die Löschung
basieren auf dem Kriterium der Notwendigkeit. Sie können die Erhebung und Speicherung
einiger Daten verhindern, indem Sie sich vorher von Ihrem Google-Konto abmelden.

● Zweck: Erhebung von Followers auf der Website LinkedIn.

Verarbeitete personenbezogene Daten: Altersspanne, Firma, Geschlecht, geografische
Standortangaben, Berufsbezeichnung, Dienstalter.

Rechtsgrundlage: Berechtigtes Interesse an der Unterstützung unserer Marketingaktivitäten.

Andere Empfänger: LinkedIn Corporation (LinkedIn Insight Tag).

Dauer der Verarbeitung: Ihre personenbezogenen Daten werden verarbeitet und automatisch
gelöscht, wenn der vorgenannte Zweck erfüllt ist. Die Standardfristen für die Löschung
basieren auf dem Kriterium der Notwendigkeit.

● Zweck: Präsentation von Werbekampagnen und anderen Kampagnen der LECTURA auf den
Landing Pages oder mittels Pop-ups, die auf den Websites der LECTURA eingesetzt werden.

Verarbeitete personenbezogene Daten: Firma, Land, E-Mail-Adresse, Vor- und Nachname.

Rechtsgrundlage: Berechtigtes Interesse an der Unterstützung unserer Marketingaktivitäten.

Andere Empfänger: Anbieter eines Tools zum Erstellen und Optimieren von Landing Pages.

Dauer der Verarbeitung: Ihre personenbezogenen Daten werden verarbeitet und automatisch
gelöscht, wenn der vorgenannte Zweck erfüllt ist. Die Standardfristen für die Löschung
basieren auf dem Kriterium der Notwendigkeit.

Wenn Sie daran interessiert sind, einen Vertrag mit uns abzuschließen ...

● Zweck: Abschluss eines Vertrages und Erfüllung des Vertrags.

Verarbeitete personenbezogene Daten: Name der bevollmächtigten Person, Firma,
E-Mail-Adresse, Telefonnummer.

Rechtsgrundlage: Vertragserfüllung.

Dauer der Verarbeitung: Ihre personenbezogenen Daten werden für die Dauer des Vertrags
bzw. bis zur Abwicklung aller Ihrer Aufträge und danach für einen Zeitraum von 3 Jahren
nach Beendigung des Vertragsverhältnisses verarbeitet. Nach Ablauf dieser Frist bewahren
wir die Daten über das Vertragsverhältnis, die handelsrechtlich erforderlich sind, weiter auf (6
Jahre bei Handelsbriefen und 10 Jahre bei Steuer- und Buchhaltungsunterlagen).

● Zweck: Zahlungsabwicklung gemäß dem abgeschlossenen Vertrag.

LECTURA GmbH Verlag legal@lectura.de 7/13
Ritter-von-Schuh-Platz 3, Nürnberg, Germany www.lectura.de



Verarbeitete personenbezogene Daten: Adresse, Firma, Datum der Zahlung, E-Mail-Adresse,
Vor- und Nachname, Telefonnummer, Zeitstempel, MwSt.-Nr.

Rechtsgrundlage: Vertragserfüllung.

Andere Empfänger: Anbieter der Zahlungsdienstleistungen.

Dauer der Verarbeitung: Ihre personenbezogenen Daten werden für die Dauer des
Vertragsverhältnisses und danach für weitere 3 Jahre nach Beendigung des
Vertragsverhältnisses verarbeitet. Nach Ablauf dieser Frist bewahren wir die Daten über das
Vertragsverhältnis, die handels- und steuerrechtlich erforderlich sind, weiter auf (6 Jahre bei
Handelsbriefen und 10 Jahre bei Steuer- und Buchhaltungsunterlagen).

● Zweck: Veröffentlichung von Bewertungen und Interviews, die Sie der LECTURA zu
Marketingzwecken zur Verfügung stellen. Solche Bewertungen können auf den Websites der
LECTURA, in einer Pressemitteilung, in unseren sozialen Medien und in Werbematerialien
veröffentlicht werden.

Verarbeitete personenbezogene Daten: Firma, Vor- und Nachname, Berufsbezeichnung,
Foto, Text Ihrer Bewertung / Ihres Interviews.

Rechtsgrundlage: Berechtigtes Interesse an der Unterstützung unserer Marketingaktivitäten.

Andere Empfänger: Verlage, Betreiber der sozialen Netzwerke, Bearbeiter von
Werbematerialien.

Dauer der Verarbeitung: Ihre personenbezogenen Daten werden bis zur Ablehnung der
Veröffentlichung der Bewertung oder des Interviews, die Sie uns zur Verfügung gestellt
haben, verarbeitet (Opt-out). Bitte beachten Sie, dass die LECTURA Ihre personenbezogenen
Daten aus bereits veröffentlichten Marketingmaterialien nicht löschen kann.

● Zweck: Durchsetzung von Vertragsrechten.

Verarbeitete personenbezogene Daten: Personenbezogene Daten, die wir beim
Vertragsabschluss und bei der Vertragserfüllung erhalten haben.

Rechtsgrundlage: Berechtigtes Interesse am Schutz unserer Rechte.

Dauer der Verarbeitung: Ihre personenbezogenen Daten werden für die Dauer des
Vertragsverhältnisses und danach für weitere 3 Jahre verarbeitet.

● Zweck: Erfüllung gesetzlicher Verpflichtungen, da wir vielen gesetzlichen Vorschriften
unterliegen, die die Verarbeitung personenbezogener Daten erfordern.

Verarbeitete personenbezogene Daten: Details, die aus der rechtlichen Sicht offengelegt
werden sollen.

Rechtsgrundlage: Rechtliche Verpflichtung.

Dauer der Verarbeitung: Ihre personenbezogenen Daten werden für den Zeitraum
verarbeitet, der in den einschlägigen Rechtsvorschriften vorgesehen ist (10 Jahre bei Steuer-
und Buchhaltungsunterlagen, 6 Jahre bei Handelsbriefen und anderen Geschäftsunterlagen,
sofern sie für steuerliche Zwecke relevant sind).
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Wenn wir kommunizieren ...

● Zweck: Bearbeitung Ihrer Anfrage oder Ihres Antrags und unsere Antwort darauf.

Verarbeitete personenbezogene Daten: Adresse, Firma, E-Mail-Adresse, Informationen aus
jeder Anfrage, Vor- und Nachname, Telefonnummer.

Rechtsgrundlage: Berechtigtes Interesse an der Bearbeitung Ihrer Anfrage.

Dauer der Verarbeitung: Ihre persönlichen Daten werden bis zur Bearbeitung Ihrer Anfrage
und danach für weitere 3 Jahre oder für einen Zeitraum von 6 Jahren, wenn es sich um einen
Handelsbrief handelt, verarbeitet.

● Zweck: Auswertung von Umfragen und Erhebungen zur Analyse der Präferenzen und
Bedürfnisse der Befragten, zur Marktforschung, zu Kenntnissen über unseren Zielkunden,
zur Verbesserung der Dienstleistung und zur strategischen Planung.

Verarbeitete personenbezogene Daten: E-Mail-Adresse, Vor- und Nachname, geografische
Standortangaben, Informationen über den Browser, personenbezogene Daten in Ihren
Antworten.

Rechtsgrundlage: Ihre Einwilligung

Andere Empfänger: Anbieter eines Umfrageinstruments.

Dauer der Verarbeitung: Ihre personenbezogenen Daten werden verarbeitet und automatisch
gelöscht, wenn der vorgenannte Zweck erfüllt ist oder wenn Sie Ihre Einwilligung zur
Verarbeitung zurückziehen.

● Zweck: Auswertung von Umfragen und Erhebungen zur Analyse der Präferenzen und
Bedürfnisse der Befragten, zur Marktforschung, zu Kenntnissen über unseren Zielkunden,
zur Verbesserung der Dienstleistung und zur strategischen Planung.

Verarbeitete personenbezogene Daten: Geografische Standortangaben, Informationen über
den Browser, personenbezogene Daten in Ihren Antworten.

Rechtsgrundlage: Berechtigtes Interesse an der Verbesserung unserer Dienstleistungen und
den Kenntnissen über unsere Kunden.

Andere Empfänger: Anbieter eines Umfrageinstruments.

Dauer der Verarbeitung: Ihre personenbezogenen Daten werden verarbeitet und automatisch
gelöscht, wenn der vorgenannte Zweck erfüllt ist.

● Zweck: Erhebung von Visitenkarten und Kontaktinformationen zum Aufbau und Erhalt der
Geschäftsbeziehungen und Erweiterung des Kontaktnetzes. Wir verarbeiten Ihre
personenbezogenen Daten und nehmen sie in unser System für
Customer-Relationship-Management (CRM) auf.

Verarbeitete personenbezogene Daten: Firma, E-Mail-Adresse, Berufsbezeichnung, Vor- und
Nachname, Telefonnummer, Foto.

Rechtsgrundlage: Berechtigtes Interesse an der Unterstützung unserer Verkaufsaktivitäten.

Andere Empfänger: Anbieter eines CRM-Systems.
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Dauer der Verarbeitung: Ihre personenbezogenen Daten werden für den Zeitraum
gespeichert, in dem wir erwarten können, dass sich unsere Zusammenarbeit entwickelt,
wobei die Dauer der Verarbeitung individuell ist. Wir löschen jedoch regelmäßig die
personenbezogenen Daten von Personen, bei denen keine geschäftliche Zusammenarbeit
mehr zu erwarten ist, spätestens 5 Jahre nach dem letzten Kontakt.

● Zweck: Dokumentation des Verlaufs der von uns oder unserem Partner organisierten Messe
oder Veranstaltung, Auswertung dieser Veranstaltung und Werbung dafür.

Verarbeitete personenbezogene Daten: Firma, Vor- und Nachname, Fotos der Teilnehmer.

Rechtsgrundlage: Berechtigtes Interesse an der Unterstützung unserer Marketingaktivitäten.

Dauer der Verarbeitung: Ihre personenbezogenen Daten werden für die Dauer der Erstellung
des Marketingmaterials und anschließend für den Zeitraum, in dem die LECTURA dieses
Material verwendet, verarbeitet.

c) Auftragsverarbeiter und Andere Empfänger Ihrer personenbezogenen Daten

In einigen Fällen können Ihre personenbezogenen Daten auch von anderen Personen verarbeitet
werden. Bitte beachten Sie, dass es einen Unterschied zwischen einem Auftragsverarbeiter und einem
Anderen Empfänger gibt.

Auftragsverarbeiter ist eine natürliche oder juristische Person, Behörde, Einrichtung oder andere
Stelle, die personenbezogene Daten im Auftrag der LECTURA verarbeitet. Wenn ein
Auftragsverarbeiter personenbezogene Daten zum Zweck der Verarbeitung erhält, wird er zum
Empfänger dieser Daten.

Anderer Empfänger ist eine natürliche oder juristische Person, Behörde, Einrichtung oder andere
Stelle, der personenbezogene Daten offengelegt werden, unabhängig davon, ob es sich bei ihr um
einen Dritten handelt oder nicht. Nicht jeder Empfänger ist ein Auftragsverarbeiter von
personenbezogenen Daten.

● Behörden

Die LECTURA kann Ihre personenbezogenen Daten an Behörden weitergeben, wenn dies gesetzlich
vorgeschrieben ist oder wenn es zur Wahrung der berechtigten Interessen der LECTURA oder von
Dritten erforderlich ist.

Eine solche Übermittlung erfolgt immer im Einklang mit den einschlägigen Rechtsvorschriften und ist
durch geeignete Maßnahmen zum Schutz Ihrer personenbezogenen Daten gesichert.

● Vertragspartner

Vertragspartner der LECTURA können in bestimmten Situationen Recht auf den Zugang zu Ihren
personenbezogenen Daten haben, wenn dies in Bezug auf den Zweck, für den die Daten erhoben und
verarbeitet werden, geeignet und angemessen ist.

Eine Liste der Vertragspartner, die Zugang zu Ihren personenbezogenen Daten haben können, finden
Sie unter hier.

In Einzelfällen können auch andere unserer Partner Zugang zu Ihren personenbezogenen Daten
haben, falls dies erforderlich ist. Eine solche Übermittlung erfolgt immer im Einklang mit den

LECTURA GmbH Verlag legal@lectura.de 10/13
Ritter-von-Schuh-Platz 3, Nürnberg, Germany www.lectura.de

https://www.lectura.de/wp-content/uploads/2025/01/List-of-Recipients-of-the-Personal-Data-Personal-Data-Recipients.pdf


einschlägigen Rechtsvorschriften und ist durch geeignete Maßnahmen zum Schutz Ihrer
personenbezogenen Daten gesichert.

Bitte beachten Sie, dass wir unter Umständen auf Drittanbieter zurückgreifen, die uns beim
Betrieb unserer Geschäfte und der Websites der LECTURA unterstützen oder Aktivitäten in
unserem Auftrag verwalten, wie z. B. den Versand von Newslettern oder Umfragen. Wir
können Ihre personenbezogenen Daten zu diesen begrenzten Zwecken an
Auftragsverarbeiter oder Andere Empfänger weitergeben. Auftragsverarbeiter können
Cookies und andere Technologien verwenden, um Daten über Ihr Verhalten und die Geräte,
die Sie nutzen, zu erheben. Weitere Informationen finden Sie in den Datenerklärungen der
Auftragsverarbeiter und Anderen Empfänger.

Einige Auftragsverarbeiter und Andere Empfänger befinden sich in Ländern außerhalb des
Europäischen Wirtschaftsraums. Eine Übermittlung in ein Drittland erfolgt nur unter
Einhaltung der einschlägigen Datenschutzbestimmungen, insbesondere der Gewährleistung
eines angemessenen Datenschutzniveaus. Das bedeutet, dass Ihre Daten nur dann
übermittelt werden, wenn ein Beschluss der EU-Kommission über ein angemessenes
Datenschutzniveau vorliegt (Art. 45 DSGVO), geeignete Garantien für den Schutz Ihrer
personenbezogenen Daten gegeben sind (Art. 46 DSGVO) oder eine gesetzliche
Erlaubnisnorm vorliegt (Art. 49 DSGVO). Zu den geeigneten Garantien im Sinne von Art. 46
DSGVO gehören die von der EU-Kommission veröffentlichten Standarddatenschutzklauseln.
Für weitere Informationen über Übermittlungen, die außerhalb des EWR erfolgen, können
Sie sich jederzeit an uns wenden.

5. Ihre Rechte und andere wichtige Informationen für Sie

a) Auskunftsrecht zu personenbezogenen Daten

Sie haben das Recht, ausführliche Informationen darüber zu erhalten, wie Ihre personenbezogenen
Daten verarbeitet werden, einschließlich der Zwecke der Verarbeitung, der Kategorien
personenbezogener Daten, der Empfänger, der Aufbewahrungsfristen und anderer wichtiger Aspekte.
Wenn Sie Fragen oder Wünsche hinsichtlich der Verarbeitung Ihrer personenbezogenen Daten haben,
können Sie sich an uns über die E-Mail-Adresse legal@lectura.de oder per Post an die Adresse
Ritter-von-Schuh-Platz-3, 90459 Nürnberg, Deutschland wenden.

b) Recht auf Berichtigung

Wenn Sie feststellen, dass wir ungenaue oder unvollständige personenbezogene Daten über Sie
verarbeiten, haben Sie das Recht, deren unverzügliche Berichtigung oder Vervollständigung zu
verlangen, um sicherzustellen, dass Ihre Daten richtig und auf dem neuesten Stand sind.

c) Recht auf Löschung (Recht auf Vergessenwerden)

Im Falle, dass Sie die Löschung Ihrer personenbezogenen Daten beantragen, werden wir Ihre Daten
löschen, wenn sie für die ursprünglichen Zwecke der Verarbeitung nicht mehr erforderlich sind, wenn
Sie Ihre Einwilligung zur Verarbeitung zurückgezogen haben (bei den Daten, die auf der Grundlage
einer Einwilligung verarbeitet wurden), wenn es keine weiteren rechtlichen Gründe für die
Verarbeitung Ihrer personenbezogenen Daten gibt oder wenn die Verarbeitung unrechtmäßig war.
Wir weisen darauf hin, dass das Recht auf Löschung nicht immer geltend gemacht werden kann, z. B.
in Fällen, in denen Ihre Daten für die Ausübung des Rechts auf freie Meinungsäußerung und
Information sowie für Archivierungszwecke im öffentlichen Interesse, für Forschungszwecke oder für
Statistiken erforderlich sind.
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d) Recht auf Einschränkung der Verarbeitung

Bis zur Klärung etwaiger Streitigkeiten über die Verarbeitung Ihrer personenbezogenen Daten haben
Sie das Recht, eine Einschränkung der Verarbeitung Ihrer personenbezogenen Daten zu verlangen.
Während der Dauer der Einschränkung dürfen wir Ihre personenbezogenen Daten nur mit Ihrer
Einwilligung oder zur Geltendmachung, Ausübung oder Verteidigung von Rechtsansprüchen, zum
Schutz der Rechte einer anderen Person oder zur Wahrung eines wichtigen öffentlichen Interesses
verarbeiten. Die Einschränkung kann z. B. dann angebracht sein, wenn die Richtigkeit Ihrer
personenbezogenen Daten überprüft wird oder wenn Sie der Verarbeitung widersprochen haben.

e) Recht auf Datenübertragbarkeit

Sie haben das Recht, die Sie betreffenden personenbezogenen Daten in einem strukturierten, gängigen
und maschinenlesbaren Format zu erhalten. Dieses Recht gilt für personenbezogene Daten, die Sie
uns zur Verfügung gestellt haben und deren Verarbeitung auf einer Einwilligung oder einem Vertrag
beruht. Sie können auch die Übermittlung dieser Daten an einen anderen Verantwortlichen verlangen,
sofern dies technisch möglich ist. Es ist zu beachten, dass dieses Recht eingeschränkt werden kann,
wenn es die Rechte und Freiheiten anderer beeinträchtigen würde.

f) Widerspruchsrecht

Sie haben das Recht, der Verarbeitung personenbezogener Daten zu widersprechen, die für die
Zwecke der Lösung einer im öffentlichen Interesse liegenden Aufgabe oder im Rahmen einer
Ausübung öffentlicher Gewalt oder wegen berechtigter Interessen der LECTURA sowie Dritter
verarbeitet werden. Wenn wir in der Folge keinen überzeugenden berechtigten Grund für die
Verarbeitung nachweisen können, der Ihre Interessen, Rechte und Freiheiten überwiegen würde, wird
die Verarbeitung Ihrer personenbezogenen Daten auf der Grundlage Ihres Widerspruchs eingestellt.

g) Recht auf Beschwerde

Wenn Sie der Meinung sind, dass wir Ihre Rechte in Zusammenhang mit dem Schutz
personenbezogener Daten verletzt haben, können Sie eine Beschwerde bei der Datenschutzbehörde
einreichen. Diese Behörde ist offiziell befugt, unsere Datenverarbeitungsaktivitäten zu überwachen.

Die Datenschutzbehörde für das deutsche Bundesland Freistaat Bayern, in dem die LECTURA
registriert ist, ist das Bayerische Landesamt für Datenschutzaufsicht. Weitere Informationen finden Sie
auf dessen Website. Sie können auch eine Beschwerde bei Ihrer nationalen Datenschutzbehörde
einreichen (in dem Land Ihres gewöhnlichen Aufenthaltsorts, Ihres Arbeitsplatzes oder des Orts des
mutmaßlichen Verstoßes).

6. Schlussbestimmungen

Hinweis: Die Gesetze über den Schutz personenbezogener Daten und unsere Dienstleistungen
entwickeln sich ständig weiter. Die in dieser Datenschutzerklärung enthaltenen Informationen können
daher von Zeit zu Zeit geändert werden. In einem solchen Fall werden wir Sie mit geeigneten Mitteln
unter Berücksichtigung der von Ihnen genutzten Dienstleistungen benachrichtigen.

Wenn Sie eines der oben genannten Rechte geltend machen wollen, können Sie uns unter der
E-Mail-Adresse legal@lectura.de kontaktieren.

In der Regel bearbeiten wir Ihre Anträge und Anfragen kostenlos. Wenn die Anfragen offensichtlich
unbegründet oder übertrieben sind (insbesondere wenn sie sich wiederholen), sind wir berechtigt,
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eine angemessene Gebühr für ihre Bearbeitung zu verlangen oder abzulehnen, sich mit Ihren
Anfragen zu befassen.

Wenn Sie sich dafür interessieren, wie wir Cookies verwenden, können Sie sich unsere Richtlinie zur
Verwendung von Cookies unter www.lectura.de/de/cookies/ einsehen.

ſ
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